

ОБЩЕЕ ДѢЛО



1917 г.

Подписная плата: для иногороднихъ 1 р., а для городскихъ 70 к. въ мѣсяцъ.
При выпискѣ для крестьянъ, солдатъ и рабочихъ установлена скидка въ 50%, такая же скидка дѣлается для сельскихъ библиотекъ и просвѣдительныхъ учреждений при выпискѣ любого количества экземпляровъ.
Плата за объявленія: въ 1/2 страницы 25 р., въ 1/4 стр. 15 руб. и въ 1/8—10 руб. за одинъ разъ; при повторныхъ объявленіяхъ дѣлается скидка. Предложеніе труда бесплатно.

Адресъ Редакціи и Конторы: г. Макарьевъ на Унжѣ, Уѣздная Земская Управа.

Пріемъ по дѣламъ Редакціи съ 10 час. утра до 3 по полудни, кромѣ воскресныхъ и праздничныхъ дней.

№ 17. Среда.

МАКАРЬЕВЪ, на Унжѣ.

27-го Сентября.

Объявленія.

Предсѣдатель Макарьевской уѣздной по дѣламъ о выборахъ въ Учредительное Собраніе Комиссія объявляетъ, что для выборовъ членовъ въ Учредительное Собраніе въ городахъ Макарьевъ, Унжѣ и Кадый предполагается назначить по одному избирательному участку, при чемъ мѣстомъ подачи голосовъ являются эти города; въ уѣздѣ по волостямъ избирательные участки предполагается установить такіе же, какіе были при выборахъ гласныхъ въ Волостное земство и мѣсто подачи голосовъ—тоже, что и при тѣхъ же выборахъ.

Предсѣдатель Комиссіи *Д. Виноградовъ.*

Макарьевская Уѣздная по дѣламъ о выборахъ въ Учредительное Собраніе Комиссія 21 сентября открыла свои дѣйствія въ слѣдующемъ составѣ: Предсѣдатель Дмитрий Александровичъ Виноградовъ, Члены по избранію: Уѣздной Земской Управы—Александръ Ивановичъ Семеновъ и Василій Никитичъ Макаровъ, Уѣзднаго Съѣзда—Петръ Викторовичъ Викентьевъ и Александръ Степановичъ Шаровъ и Городской Управы—Алексій Яковлевичъ Лебедевъ и Дмитрий Александровичъ Троицкій.

Канцелярія комиссіи находится въ помѣщеніи Уѣзднаго Съѣзда, домъ Хохлова, на Романовской улицѣ.

Управление Макарьевского Уѣзднаго Военскаго Начальника

увѣдомляетъ солдатъ 207 пѣхотнаго запаснаго полка, отпущенныхъ на полевые работы сроковъ службы 1898 и 1897 годовъ о немедленной явкѣ ихъ въ полкъ согласно телеграммы командира полка за № 22236 отъ 19 сентября.

Макарьевскій Уѣздный Военскій Начальникъ, полковникъ *Крыжановскій.*
Дѣлопроизводитель *Хавскій.*

О постройкѣ въ уѣздѣ шоссейныхъ дорогъ.

По закону 31 июля 1916 г. правительство выдаетъ земствамъ на постройку шоссейныхъ дорогъ безвозвратныя пособия въ размѣрѣ 2/3 стоимости постройки дороги по смѣтѣ, а 1/3 стоимости вносится земствомъ.

Что касается безпроцентныхъ ссудъ, то онѣ даются правительствомъ въ теченіе 15 лѣтъ. Многія земства, въ томъ числѣ и нѣкоторыя Костромской губерніи, уже воспользовались ссудой и пособиемъ.

Костромской губернской земской управой въ настоящее время приступлено къ разработкѣ сети шоссейныхъ дорогъ во всей губерніи и намѣчено произвести въ первую очередь постройку шоссейныхъ дорогъ: Кострома—Галичъ, считая ее имѣющей значеніе для всей Костромской губерніи и только въ 3-ю очередь въ предѣлахъ Макарьевского уѣзда Макарьевъ—граница Кологривскаго уѣзда, какъ дорогу мѣстнаго значенія. Окончательный планъ долженъ быть разработанъ въ связи съ намѣченной всѣми земствами сетью дорогъ, ввиду чего уѣздной управы были сообщены губернской нижеслѣдующія соображенія:

Въ настоящее время въ предѣлахъ Макарьевского уѣзда нѣтъ шоссейныхъ дорогъ, а имѣются только участки съ мощнымъ полотномъ, протяженіемъ крайне небольшимъ.

Между тѣмъ, населеніе Макарьевского уѣзда, находясь отъ желѣзной дороги въ разстояніи 50 верстъ, испытываетъ большое затрудненіе въ доставкѣ всѣхъ продуктовъ, а равно и различныхъ товаровъ, переплачивая, въ особенности въ настоящее время, за провозъ большія суммы.

Главнымъ пунктомъ, откуда идутъ въ Макарьевскій уѣздъ грузы, является г. Юрьевецъ на р. Волгѣ въ разстояніи 75 верстъ отъ Макарьева, поэтому для Макарьевского уѣзда имѣетъ существенное значеніе вполне удобное сообщеніе по тракту: Юрьевецъ—Макарьевъ.

Одновременно эта дорога свяжетъ Макарьевскій уѣздъ съ дорогой общегосударственнаго значенія: Кострома—Юрьевецъ—И. Новгородъ.

Вмѣстѣ съ устройствомъ полотна нужно будетъ замѣнить деревянныя сооруженія каменными и бетонными.

Второе мѣсто уѣзднаго значенія должна занять дорога: Макарьевъ—Кадый протяженіемъ 45 верстъ, которая идетъ въ центръ уѣзда, совершенно отрѣзаннаго и отъ желѣзной дороги и паромныхъ путей.

Трактъ Макарьевъ—Юрьевецъ проходитъ по песчано-глинистому грунту, съ участками чисто песчанаго грунта, съ наибольшимъ уклономъ 7,5°, имѣя продольный уклонъ,

что обезпечиваетъ осушку полотна, а трактъ Макарьевъ—Кадый имѣетъ глинисто-песчаный грунтъ съ нѣсколькими мѣстами по низинамъ, уклонъ наибольшій до 3°.

Каменный матеріалъ, полевую булыгу можно пріобрѣтать въ разстояніи 5—10 вер. отъ трактовъ.

Что касается типа устройства полотна, то предполагается сплошное мощеніе шириной 2—10 саж.

Относительно возможности финансоваго осуществленія работы, то земство можетъ выполнить ихъ только при казенномъ пособіи по закону 31 июля 1916 года.

Что же касается дорогъ второй очереди, то къ нимъ относятся: Кадый—Словинка—граница Галичскаго уѣзда—50 вер. и Юрьевецъ—граница Варнавинскаго уѣзда—97 в. Здѣсь предполагается частичное замощеніе наиболѣе плохихъ участковъ.

Наиболѣе значительные мосты на этихъ трактахъ, подлежащіе постройкѣ будутъ: на трактѣ Макарьевъ—Юрьевецъ черезъ Нею, судоходную рѣку, длиной 75 саж. и 3 моста по 13 саж.

Что же касается намѣченной губернской управой дороги ст. Нея—Макарьевъ, то эта дорога въ предѣлахъ Макарьевского уѣзда находится въ исполнѣ удовлетворительномъ состояніи, имѣетъ на значительномъ протяженіи мощеное полотно, что при сухомъ песчано-глинистомъ грунтѣ обезпечиваетъ удобный проѣздъ во всякое время.

Вопросъ о томъ, гдѣ въ уѣздѣ нужны сплошь мощенныя дороги, стоитъ въ тѣсной связи съ тѣмъ, какія линіи желѣзныхъ дорогъ въ ближайшемъ будущемъ будутъ построены въ нашемъ уѣздѣ, ибо шоссейныя дороги проектируются не вдоль линіи желѣзной дороги, а должны служить подъѣздными путями къ станціямъ желѣзныхъ дорогъ.

Въ настоящее время производятся изысканія линій: Галичъ—Макарьевъ—Казань и Кинешма—Кадый—Мантурово, но о постройкѣ ихъ вопросъ окончательно не разрѣшенъ.

ВЪ ДЕРЕВНѢ.

Разительнымъ представляется несоотвѣтствіе впечатлѣній, которыя даютъ деревня съ ея напряженной трудовой жизнью, и первый и озлобленный Петроградъ съ его принципиальнымъ бездѣльемъ и безконечными словопрениями.

Не судите о русской деревнѣ только по страшнымъ сообщеніямъ изъ Тамбовской, Пензенской и, я не знаю еще какой „безпокойной“ губерніи. Не вездѣ такъ дико и злобно складывается жизнь. Въ памяти моей еще такъ живы отзвуки иной жизни, обвѣянной грустной поэзіей деревенской осени, протекающей въ атмосферѣ благодатнаго труда, мирной вечерней бесѣды и праздничной молитвы...

Свобода не принесла въ наши мѣста анархіи, дикой

злости и насилия алчных и самоуправных захватов. Жизнь по-прежнему течет у нас в мирных берегах прочно сложившихся отношений. И если безыкая думка чаще и чаще морщит лоб нашего селянина,—гнѣтъ еще жгучей злости и недобраго замысла въ этой думѣ. Недоумѣніе и недоверіе,—вотъ чѣмъ встрѣтилъ онъ пока то великое и невѣдомое, что свершилось гдѣ-то вдалекѣ и докатилось бурной и шумящей волной до задумчивыхъ лѣсовъ, мирныхъ полей и желтѣющихъ луговъ русской деревни. Свѣта, счастья и справедливости ждала русская деревня отъ долгожданной свободы. Потому-то и служила она молебны какъ только дошли до нея первыя благословенныя вѣсти. Потому-то десятками тысячъ посылала она привѣтственные телеграммы Родзянкѣ. Но скоро, очень скоро изъ близкаго города и съ далекаго фронта пришли смутные, волнующіе, загадочные слухи. Смертью, ненавистью, ненасытной жадностью было насыщено дыхание свободы. Странныя рѣчи, то долныя жгучихъ обѣщаній, то несущія съ собой обвиненія и проклятія срывались съ ее воспаленныхъ устъ. Все это было страшно и непонятно; все это будило тревогу и безпокойство, надежды и упованія, невѣріе и разочарованіе.

А жизнь текла своимъ чередомъ. По-прежнему ныла спина отъ тяжелыхъ трудовъ и болѣли мозолистыя руки. Только съ каждымъ днемъ становилось все труднѣе и все тревожнѣе жить. Не было свѣта въ тусклыхъ сумеркахъ загадочнаго рожденія новой жизни. Не было счастья въ тревожномъ ожиданіи невѣдомаго будущаго, такъ безпокойно и такъ грозно идущаго на смѣну печальнаго прошлаго. И не было справедливости, которую безправная крестьянская мысль такъ наивно и такъ доверчиво связывала съ понятіемъ свободы.

Крестьянская Россія жадно искала и жадно ищетъ помощи въ тревожномъ своемъ недоумѣніи у другой Россіи—у Россіи ученыхъ знающихъ, образованныхъ людей. Въ этой Россіи привыкла она находить въ минуты тяжкаго раздумья вѣрныхъ и надежныхъ друзей. Имена немногихъ изъ такихъ друзей хорошо знакомы остальной не-деревенской Россіи. Но и извѣстные и неизвѣстные друзья сказали мало утѣшительныхъ словъ и принесли съ собой немного вразумляющихъ мыслей.

Тревога, горечь отчаянія, боль разочарованія звучали въ ихъ утомленныхъ и нерадостныхъ рѣчахъ. Понимали ли они, растолковывающіе съ искренней готовностью сказать всю правду, понимали ли они сами то сложное, загадочное и грозное, что творила волнующаяся стихія жизни. Не звучали—ли неуверенно ихъ успокаивающія рѣчи и не слишкомъ ли легковѣрны были ихъ надежды, что здоровый государственный разумъ народа, только что начавшаго жить, побѣдитъ неразумяющее и взволнованное чувство разбужденныхъ инстинктовъ.

А рядомъ, заглушая эти рѣчи, увѣреннымъ, хотя и нестройнымъ хоромъ звучатъ другіе невѣдомые, но посѣщающіе въ деревню голоса. Имъ все ясно, все понятно и все ведетъ къ лучшему. Къ крестьянству они идутъ какъ къ мощной, но спящей силѣ, которую надо только разбудить, чтобы заново, согласно своей причудливой и самоувѣренной волѣ, перестроить жизнь всего земного шара. Чтобы купить доверіе этой столь необходимой имъ силѣ, они, невѣдомые и не всемогущіе, обѣщаютъ деревнѣ все.

Вѣршишь ли ты имъ, тоскующей по лучшей жизни, но съ тревогой и недоверіемъ вглядывающейся въ будущее, русской крестьяннѣ? Такъ часто и такъ обильно грубо обманывали эту тоску и эти робкія надежды, суровыя прикосновенія жизни, темной и безрадостной въ настоящемъ, невѣдомой въ будущемъ.

Эту будущую жизнь пока что лѣпить изъ неформальныхъ и не оставшихъ массъ нервничавшей, изнывающей въ злѣбъ и въ подозрительности Петрограда. Не ладится непривычная работа. Въ страстныхъ спорахъ и въ суетливой толкотнѣ теряютъ драгоцѣнное время несидѣвшія между собою мастера...

* * *

Дайте деревнѣ газету!
Пусть больше правды узнаетъ,
Пусть она меньше страдает!
Темная тянется къ свѣту...
Дайте деревнѣ газету!..

B.

СРАВНЕНІЕ.

Сегодня холодъ, завтра снѣгъ,
Сегодня солнце, завтра тучи,—
Мѣняется словно человекъ
Дѣла въ природѣ годъ летучій.

Сегодня плачь, а завтра смѣхъ,
Сегодня миръ, а завтра битва,
Обурывающій насъ грѣхъ
Когда нибудь спугнетъ молитва.

И такъ идутъ въ туманѣ дни,
Какъ въ синемъ небѣ ходятъ тучи—
То солнцемъ свѣтятся они
То тьмой, какъ океанъ кипучій.

с. Вѣлбажъ.

С. Дунаевъ.



А тамъ, въ уже разбужденныхъ и растревоженныхъ низахъ народныхъ растетъ и ширится тяжкое недоумѣніе. Недоверіе змѣей закрадывается въ сердце... Бродя въ смущенномъ сознаніи темныя, неясныя мысли... Тяжко вздымаютъ грудь недобрый и безпокойный чувства.

„Русская Воля“

ПО РОССИИ.

Наканунѣ желѣзнодорожной забастовки.

Телеграмма Центрального Комитета.

На желѣзнодорожномъ узлѣ становится все тревожнѣе. Вопросъ поставленъ такъ, что если къ субботѣ 23-го сентября требованія желѣзнодорожниковъ не будутъ удовлетворены, то въ ночь съ 23-го на 24-е сентября начнется забастовка на всей російской ж. д. сѣти.

Вчера на желѣзныхъ дорогахъ получена циркулярная телеграмма отъ центрального желѣзнодорожнаго комитета такого содержания:

„Товарищи желѣзнодорожники! центральный исполнительный комитетъ всероссійскаго желѣзнодорожнаго союза постановилъ обратиться къ вамъ со слѣдующимъ:

Правительство отказалось удовлетворить справедливыя требованія желѣзнодорожниковъ, выработанныя всѣмъ желѣзнодорожнымъ съездомъ. Съ мѣстъ получаютъ свѣдѣнія о начавшихся на дорогахъ желѣзнодорожныхъ забастовочныхъ движеніяхъ. Желѣзнодорожная забастовка отзовется болѣзненно, именно на населеніи и странѣ, поэтому центральный комитетъ съ тяжелымъ чувствомъ вынужденъ взять на себя организацію планомѣрнаго проведенія желѣзнодорожной забастовки съ наименьшими жертвами для населенія и безъ всякаго ущерба для арміи. Начало забастовки предполагается съ 23-го на 24-е сентября. Забастовка должна протекать планомѣрно, на основаніи инструкціи выработанной стачечнымъ комитетомъ. Организуйте стачечные комитеты. Установите контактъ съ мѣстными Совѣтами Солдатскихъ и Рабочихъ Депутатовъ. Никакихъ сепаративныхъ выступленій быть не должно. Въ единствѣ наша сила и успѣхъ дѣла.

Отъ Центрального Исполнительнаго Комитета Всероссійскаго Желѣзнодорожнаго Союза.

Центральный И. К. Всерос Желѣзнодорожнаго Союза считаетъ своимъ долгомъ изложить причины объявленія ж. д. забастовки. Еще во время происходившаго въ Москвѣ ж. д. съезда, закончившагося 25 августа, на имя предсѣдателя съезда, стали поступать отъ разныхъ ж. д. свѣдѣнія о весьма тяжеломъ экономическомъ положеніи желѣзнодорожковъ, указывалось что существующая нынѣ оплата труда на ж. д. является настолько низкой по сравненію съ возрастающею дороговизною жиз-

* * *

Мнѣ странно подумать, что трезвые люди
способны затѣять войну.
Я весь—въ созерцательномъ радостномъ чудѣ,
У ласковой мысли въ плѣну.

Мнѣ странно подумать, что люди враждуютъ,
Я каждому радъ уступить,
Мечты мнѣ смѣются, любовно колдуютъ
И ткуть золотистую нить.

И весь переполненъ я ихъ ароматомъ,
И такъ безконечно чужда мнѣ вражда...
Но если бѣ въ сраженіи былъ я солдатомъ
Спокойно стрѣлялъ бы тогда.

Стрѣлялъ бы я мѣтко, изъ честности бранной,
Но вѣрилъ бы въ жизнь глубоко,
Безъ гнѣва, безъ страха, безъ злости обманной,

Убилъ бы и умеръ легко.

И зналъ бы, убивши, легко умирая,
Что все же мы братья сейчасъ,
Что это ошибка ошибка чужая
На мигъ затуманила насъ.

г. Макарьевъ.

А. С.



ни, что желѣзнодорожники влечатъ въ буквальный смыслъ полуголодное существованіе. Указано было также, что паденіе производительности на ж. д. обуславливается помимо недостатка матеріаловъ еще сплошнымъ недофданіемъ работниковъ.

Отъ министра путей сообщенія эти лица привезла отвѣтъ, что для разработки это вопроса въ самомъ широкомъ смыслѣ, образована комиссія подъ предсѣдательствомъ товарища министра путей сообщенія Тахтамышева. Вопросъ этотъ нуждался въ срочномъ его разрѣшеніи, а между тѣмъ сроки окончанія работъ этой комиссіи установлено не было, а также потому, что эта комиссія не обладала полномочіями рѣшить вопросъ оплаты труда окончательно, для желѣзнодорожниковъ стала ясна невозможность благоприятнаго разрѣшенія вопроса. Между тѣмъ все это время послѣ окончанія съезда на Центральный Комитетъ Союза продолжали поступать свѣдѣнія съ мѣстъ, что желѣзнодорожники голодаютъ, терпѣніе ихъ истощается, поэтому Центр. И. К. вступилъ въ переговоры съ министромъ Ливеровскимъ, указавъ ему на нужды желѣзнодорожниковъ и что всякое промедленіе можетъ повести къ остановкѣ движенія на отдѣльныхъ дорогахъ. Министръ отвѣтилъ, что онъ передастъ въ тотъ же день ночью засѣданію Временнаго Правительства. Не получивъ засимъ никакихъ свѣдѣній о направленіи дѣла, Центральный И. К. немедленно по окончаніи съ Корниловскимъ мятежемъ въ ночь на 7 сентября выѣхалъ, въ полномъ составѣ въ Петроградъ, побуждаемый къ этому, помимо массы телеграммъ съ мѣстъ. Въ Петроградѣ Центральный Исполнительный Комитетъ узналъ, что Правительствомъ образована по вопросу о нормахъ оплаты желѣзнодорожнаго труда новая комиссія и съ такой же неопредѣленностью своихъ полномочій, какъ и комиссія Тахтамышева. Центъ. И. Ком. ж. д. явился въ засѣданіе Бюро Всероссійскаго Центрального исполнительнаго Комитета С. Р. и С. Депутатовъ, и изложилъ тяжелое матеріальное положеніе желѣзнодорожниковъ.

Бюро приняло на себя обязанность всѣми мѣрами поддерживать передъ Временнымъ Правительствомъ рѣшенія этой комиссіи. Этими совѣщаніемъ были подробно пересмотрѣны ставки и вся схема оплаты желѣзнодорожнаго труда, выработанная Всероссійскимъ Желѣзнодорожнымъ Съездомъ, при чемъ послѣдовало уменьшеніе ставокъ весьма значительное, напр.; минимумъ вознагражденія для Петроградскаго узла, опредѣленный съездомъ въ 285 руб. былъ пониженъ до 200 руб.; въ такой же прогрессіи приблизительно произведено было уменьшеніе, учитывая состояніе государственнаго казначейства. Результаты работъ совѣщанія были утверждены въ засѣданіи Бюро Всероссе. Исп. Ком. С. Р. и С. Д., и переданы въ комиссію Гвоздева, который заявилъ, что его комиссія уполномочена Правительствомъ рѣшить этотъ вопросъ окончательно.

Каковоже было удивленіе и разочарованіе изголовавшихся желѣзнодорожниковъ, когда утромъ 20 сентября они узнали, что вопросъ переданъ въ новую комиссію подъ предсѣдательствомъ Управляющаго Министерствомъ путей сообщенія Ливеровскаго для кореннаго пересмотра нормъ основныхъ окладовъ содержанія желѣзнодорожниковъ, разработ-

Въ Петроградѣ по рукамъ ходитъ въ спискахъ приводимая нами ниже остроумная передѣлка извѣстной басни „Ворона и Лисица“. Авторъ этой передѣлки намъ, къ сожалѣнію, неизвѣстенъ.

Россіи какъ-то Богъ послалъ свободу,
Въ восторгѣ отъ грядущихъ благъ,
Россія сшила красный флагъ
И ужъ республикой себя воображала.
На ту бѣду Германья прилѣзала.
Взглянула на свободный флагъ, воскликнула:
«Россіюшка какъ хороша.
Какіе митинги, какія стачки!
Какъ это ловко всѣхъ вывозишь ты на тачкѣ,
Какъ ты шагаешь смѣло, прямо,
Какая у тебя широкая программа;
Какое мужество въ твоей груди,
Какой великій путь намѣченъ впереди!
Другіе съютъ рожь, ячмень и яровые,
А ты вершишь одни вопросы міровые.
И ежели, сестрица, при красотѣ твоей
Рѣшила бы мириться,
Вѣдь, ты бѣ у насъ была царь-птица!»
Россійская съ похвалъ вскружилась голова,
Отъ радости въ зобу дыханье сперло,
И на привѣтливыя нѣмецкія слова
Взяла да рывнула во все большее горло:
„Долой войну, прочь съ фронта и завода“...
Флагъ выпалъ—и прощай, свобода!

ка плана увеличения размеров окладов в связи с дороговизной и т. п.

Сознавая, что забастовки на отдельных дорогах, представленные самим собой, — внесут полный хаос в экономическую и политическую жизнь страны Центральный Исполнительный Комитет, повинувшись великой долге, вынужден был взять в свои руки руководство железнодорожной забастовкой в целях внесения в ее течение плановости для того, чтобы от этой борьбы не пострадало население страны и народная армия. Перед этим Центральный Исполнительный Комитет обратился в Петроград к Временному Правительству в лице Керенского и Верховского с полным освещением положения дела, и просил о скорейшем удовлетворении нужды железнодорожников. Керенский и Верховский стали на сторону железнодорожников и заявили, о готовности рассмотреть вопрос в вечернем заседании 20 сентября и издать декрет Правительства об удовлетворении железнодорожников. Но около 12 часов ночи Центральный Исполнительный Комитет получил ответ от министров путей сообщения, Ливеревского, что никакого декрета не будет. После этого Центральному Исп. Ком. во избежание эксцессов, не оставалось ничего, как объявить срок начала забастовки и приступить к разработке инструкции для наименее безбеднейшего для населения и армии ее течения.

Центральный Исполнительный Комитет понимает все последствия объявления забастовки, но вся ответственность за это должна пасть исключительно на Временное Правительство, которое неоднократно признавало справедливость требований железнодорожников и необходимость срочного их удовлетворения, но вместе с тем не сбавало ни одного решительного шага к обеспечению голодающих железнодорожников.

План забастовки.

Центральным комитетом выработан и разослан по районным ж.-д. организациям следующую план забастовки. С 23 на 24 в 12 часов ночи прекращается движение пассажирских поездов прямого сообщения. График этих поездов отменяется. Поезда, вышедшие до начала забастовки, доходят до места назначения. Прекращается продажа билетов дальних направлений. Прием багажа, передача частных, коммерческих и шифрованных телеграмм, кроме военных.

Все телеграммы поступают на просмотр лицам, назначенным стачечными комитетами. Солдаты и офицеры, скопляющиеся на станциях, отправляются воинскими поездами без замедления. Все главные мастерские всех служб останавливаются. Средний ремонт паровозов и ремонт вагонов в мастерских прекращаются.

В управлении правлений и конторах участков пути, тяги, телеграфа и материальных служб занятия прекращаются.

Все агенты службы движения и телеграфа исполняют служебные обязанности непрерывно.

С 26-го по 27-е сентября с 12 ч. ночи прекращается движение поездов местного сообщения. Местные поезда — это поезда, курсирующие в пределах своей дороги.

Продажа билетов и прием багажа местного направления прекращаются.

С 27 по 28 сентября с 12 ч. ночи прекращается прием частных грузов и отправлений коммерческих (товарных) поездов.

С 28-го на 29-е сентября с 12 ч. ночи прекращается всякое движение, кроме санитарных и воинских поездов, продовольственных и воинских грузов.

Отмена этих поездов и грузов происходит только с особаго на то разрешения стачечного комитета Всероссийского Железнодорожного Союза.

Движение дачных поездов также прекращается по особому распоряжению Ц. К. Всер. Железнодорожного Союза.

На всех телеграфах и телеграфных станциях устраивается дежурство местными стачечными комитетами.

Все телеграммы стачечных комитетов передаются с обратной проверкой без малейшего замедления, без всяких очередей.

На фронтовые дороги стачка не распро-

страняется. Границы этих дорог будут сообщены дополнительно.

Почтовые вагоны курсируют с воинскими поездами.

Этот план должен быть приведен в исполнение местными стачечными комитетами, не выжидая особых указаний стачечного комитета Ц. К. В. Ж. С.

Все распоряжения об изменении плана и прекращении забастовки действительны только за подписью стачечного комитета. (Труд.)

Охрана Петрограда.

В Петроград городской думой предприняты экстренные меры безопасности города от налетов германских целерлинов.

Население будет предупреждаться в случае появления целерлинов рвками гудками сирены, и должно немедленно закрывать плотно окна домов (целерлины появляются большей частью по ночам); жильцам верхних этажей следует сходить вниз и прохаживаться скрываться под арки ворот!..

С 19-го сентября производится пробная тревога сиренами.

К эвакуации г. Ревеля.

Врем. Правительство распорядилось об эвакуации (вывоза) из города фабричных и заводских принадлежностей. Однако ревельский совет рабочих депутатов постановил эвакуацию признать не желательной и не приступать к ней!

Д. б. ревельский совет, не считаясь с постановлением Правительства, обладает большим опытом и дальновидностью! А может быть и большевистской легкомысленной решительностью.

Всероссийское демократическое совещание.

Результаты работ совещания оказались печальными. Русская демократия разбилась на два враждебных лагеря. В один лагерь перекинулись представители рабочих и солдатских депутатов и профессиональных союзов — где поддалась всецело большевистской идеологии. В другом лагере оказались представители земств, городов, кооперативов и крестьянских советов.

Голосование об организации государственной власти дало, хотя и незначительное, но все же большинство, последнему лагерю представителей умбренной части демократии во главе с крестьянскими депутатами, голосовавшими против анархии и за коалицию (совместную работу) с честными представителями имущих классов общества. Однако последующими поправками коалиция была сведена к нулю.

Проявил громадную деятельность по организации умбренной части демократического совещания в одну мощную силу честнейший революционный деятель и большой ум И. Г. Церетелли, бывший член 2-й Госуд. Думы, сосланный в свое время царск. п.-ом. в Сибирь и возвратившийся оттуда в дни революции.

Когда уже члены совещания готовы были разойтись вследствие полного несогласия друг с другом, Церетелли предложил резолюцию, принятую большинством 829 против 106.

Резолюция:

Демократический съезд постановляет: при решении вопроса о создании сильной революционной власти необходимо требовать осуществления программы 14 августа, действительной внешней политики, направленной на достижение всеобщего мира, и ответственности Правительства перед представительным учреждением впредь до Учредительного Собрания, отражающего волю страны. Выделяя из своей среды постоянный представительный орган, съезд поручает ему содействовать созданию власти на вышеуказанных основаниях, причем, в случае привлечения и цензовых элементов в состав Правительства, орган этот может и должен быть дополнен делегатами от

буржуазных групп, причем в органе этом должно быть преобладание представителей революционной демократии. Правительство должно быть подотчетно этому органу и ответственно перед ним.

Совещание весь день 21 сентября выработало правила о создании „предпарламента“. 22 сентября происходили выборы в демократический совет.

Продовольственный кризис.

Положение Таганрога и всего тяготящегося к городу района горнозаводских предприятий в отношении продовольствия чрезвычайно тяжелое, чтобы не сказать, критическое.

Запасов продовольствия еле-еле хватает на пару дней и положительно нет никакой гарантии, что в один из ближайших дней оборвется та тонкая нитка, на которой держится продовольствование края, и мы очутимся перед лицом жесточайшего голода со всеми его страшными последствиями.

В особенно трудном положении оказался рудничный район, и отсутствие хлеба грозит приостановкой горнозаводских предприятий.

Ть постиг геройские меры, которая принималась и принимается, чтобы избежать катастрофы, не достигают цели.

Окружный продовольственный комитет не остановился даже перед тем, чтобы задержать хлеб, идущий для Петрограда с Кавказа.

Не помогла и другая экстраординарная мера: семсот хлебоборозов были освобождены от воинской повинности на правах работающих на оборону страны. Им было вменено в обязанность доставлять хлеб для Таганрога и его района.

Предполагалось, что это даст самое меньшее миллион пудов хлеба, а это не дало ничего.

При таком исключительно трудном положении окружным продовольственным комитетом были в Таганрог вызваны все председатели волостных комитетов округа. Председатель окружного комитета обратился к ним с горячей речью, в которой обрисовал всю безысходность положения, призывал приложить все усилия для того, чтобы получить наконец от деревни хоть минимум хлеба, необходимого для всего округа.

— Помогите же нам, — взывал он, — дайте нам хлеба. Вы должны нам помочь и тем спасти и себя, и нас, и родину, и государство, и свободу. Не помогите, — тогда мы, ваши избранные, должны или сбегать, или, если самолюбие не позволит — застрелиться. Другого выхода нет. Спасите же.

Ть речи, которыми ответили председатели волостных продовольственных комитетов, нарисовали грустную картину саботажа деревни.

Один из представителей волостей горестно докладывал, что у комитетов нет никакой власти. Крестьяне не питают к своим организациям доверия. Каждый думает о себе и ничего дальше своих эгоистических нужд не видит. Об обязанностях перед Родиной не хотят и слышать. Всякое слово вразумления и призыва к патриотической жертвенности встрещается с угрюмым озлоблением, иногда даже с недвусмысленной угрозой.

Другой крестьянский избранный рассказывает о своем посещении одного из сельских хозяйств, работающих на оборону. Когда речь зашла о хлебе, который необходимо же наконец доставить для округа, то „оборонец“ прогнал председателя волостного комитета, пригрозив ему:

— Уходи, пока хлеб.

Жадуются крестьяне на спекулянтское засилье. За хлеб, которому цена 60 руб., спекулянты предлагают 100 рублей, и, конечно, крестьяне предпочитают отдавать свои хлебные запасы спекулянтам, чем, продовольственным комитетам. Все крестьянские представители единодушно констатируют, что без репрессий решительно не обойтись.

— Дайте нам по несколько вооруженных солдат на волость — и мы вам добудем.

На этой точке зрения стоят не только мало просвещенные крестьяне, но и сознательные партийные работники.

Один из ораторов восклицает:

— Я — эсер, и никогда не мыслил о поднятии оружия против родного брата, но скажите, что делать, когда приходится спасать государство?

В конце концов экстренно созванное собрание принимает целый ряд исключительных решений: реквизировать хлеб по новым удвоенным ценам; принудить к доставке хлеба раньше всего пресловутых „оборонцев“; в случае сопротивления с их стороны, отбирать хлеб по половинной цене; командировать в волости особые комиссии с военной охраной по 5 человек; и наконец, ходатайствовать перед Временным Правительством об установлении твердых цен на все предметы потребления деревни и рабочие руки, хотя бы ценой возвращении к прежнему ценам на хлеб.

УФА. 13 сентября, в город разгромлено много магазинов и лавок верхней торговой площади, Гостинного двора, Центральной и Успенской улиц. Разгром начался с магазина обуви, где в этот день назначена была продажа галош по очереди. Продавец часть товара, владелец почему-то заявил что товар весь распродан.

Толпа преимущественно, женщин и городской бѣдности, заподозрѣвъ сокрытие товара и, какъ утверждаетъ общее мнѣніе, поощряемая стоявшими у магазина солдатами, ворвалась въ магазинъ и обнаружила имѣющийся запасъ обуви. Обувь была расхищена. Вѣсть о погромѣ быстро понеслась по окраинамъ города: толпа увеличивалась. Подозрѣніе въ сокрытіи товаровъ распространилось на всѣ фирмы. Погромъ разрослся по всему торговому центру города. Товары мануфактурные, обувные, посудные, колониальные и ювелирные, въ большомъ числѣ магазиновъ, расхищены. Магазины разгромлены. Появлялись отдѣльные люди съ крючьями и ломомъ, разбивали ставни оконъ, двери и ящики. Только къ вечеру отыскались въ городѣ дисциплинированныя воинскія части, и погромъ послѣ одного ружейнаго залпа былъ прекращенъ.

Въ толпѣ, расхищавшей товары, были и солдаты, охотно раздававшіе товаръ проходящимъ, а частью уносившіе расхищенное подъ полами шинели. Попадались въ толпѣ и люди какъ говорятъ, прилично одѣтые, объяснявшіе погромщикамъ, что торговля находится въ рукахъ городской управы. Въ толпѣ возникло намѣреніе разгромить городское управленіе. Въ результатъ погрома — огромный убытокъ. Городъ оставленъ безъ товаровъ на неопредѣленное время. Всякая торговля прекращена. 13 сентября по городу уставлена военная охрана.

Закупка хлѣба.

НИЖНИЙ-НОВГОРОДЪ 18 сентября. (ПТА). По полученнымъ телеграфнымъ свѣдѣніямъ, организованная губернскими продовольственными комитетами закупка хлѣба въ Казанской губерніи, наконецъ, налажена, при условіи сохраненія твердыхъ цѣнъ, учета и контроля со стороны казанскаго уполномоченнаго и прекращенія выдачи удостовѣреній частнымъ лицамъ и ходакамъ на покупку хлѣба.

Закупка хлѣба въ Вятской губерніи также, повидимому, пойдетъ успешно.

Въ Мамадышѣ крестьяне охотно согласились продавать хлѣбъ въ неограниченномъ количествѣ.

Командированные для закупки хлѣба делегаты вертели дѣятельное содѣйствіе въ лицѣ предсѣдателей мѣстныхъ организаций.

Приступлено къ закупкѣ въ пяти пунктахъ доволжья льняного сѣмени. Возбужденъ вопросъ о закупкѣ льняныхъ тканей для обмѣна на хлѣбъ.

Открытие горнаго института.

ЕКАТЕРИНБУРГЪ. 19 сентября. (ПТА). 10 октября открывается уральскій горный институтъ. Вакансій 200.

Народно-солдатскій университетъ.

ДѢЙСТВУЮЩАЯ АРМІЯ, 19 сентября. (ПТА). На сѣверномъ фронтѣ, близъ передовыхъ позицій въ мѣстечкѣ К., закончился трехнедѣльный курсъ занятій перваго выпуска народно-солдатскаго университета. Читались элементарные курсы политической экономіи, исторіи, географіи и гигиены. Слушателей было 500. Занятія посѣщались очень аккуратно. Ихъ благотворное вліяніе несомнѣнно. Начались занятія со второй группой такого же состава.

Со словъ очевидца.

Въ первыхъ числахъ сентября въ Ярославлѣ по нѣкоторымъ улицамъ прошла смѣшанная толпа, центръ которой занималъ человекъ весь избитый окровавленный съ свяскою баранокъ на шеѣ и кренделемъ въ зубахъ. Человекъ этотъ—купецъ имѣющій хлѣбную и бакалейную торговлю, изрѣдка продававшій, что называется изъ подъ полы, баранки, будтобы по 4 рубля фунтъ. У него были сдѣланы обыскъ, найдены припрятанными приличные запасы баранокъ, муки, чаю, изюму.

Толпа воспользовалась „свободой“ и „народнымъ правомъ“ и получила слишкомъ печальная и характерная картина: съ одной стороны ярко обрисовывается сознание долга передъ родиной и ближнимъ, съ другой—формы, въ которыя выливается „народное право“.

Наткнувшись на подобную картину, невольно подумаешь: „Что у насъ въ Россіи объявлено?“

Свобода или рабство!?

Хроника.

Наемъ рабочихъ.

Въ настоящее время въ большомъ количествѣ требуются рабочіе-плотники на Мурманскую желѣзную дорогу, Велико-Мурманскій путь соединяющій Петроградъ съ незамерзающимъ портомъ Сѣвернаго моря, имѣеть въ настоящее время исключительно важное значеніе. При остромъ недостаткѣ въ рабочихъ, Правительство рассчитываетъ главнымъ образомъ на солдатъ старшихъ возрастовъ, которые совсѣмъ освободились отъ воинской службы. Всѣ необходимыя справки объ условіяхъ найма можно получить въ канцеляріи мѣстнаго Воинскаго Начальника.

Въ Земельномъ Комитетѣ.

Макарьевскій уѣздный земельный комитетъ въ засѣданіи 3-го сентября 1917 года обсуждалъ вопросъ о правѣ населенія пользоваться лѣсомъ для топлива изъ казенныхъ дачъ и внесъ по сему предмету слѣдующее постановленіе:

1) При наличности въ дачахъ мертваго валежника и сухостойнаго и оставшагося послѣ выработки вершиннаго лѣса, находящагося отъ селенія на разстояніи отъ 2 до 10 верстъ удовлетворять нужду въ топливѣ въ первую очередь мертвымъ лѣсомъ всѣхъ родовъ, а лишь въ случаѣ недостатка его предоставлять право рубки сыростойнаго. 2) Бесплатный отпускъ лѣса семьямъ мобилизованнымъ допустимъ лишь въ видѣ исключенія только бѣднѣйшимъ, на основаніи заключеній мѣстныхъ попечительствъ о семьяхъ призванныхъ. Лица же занимающіеся заготовкой дровъ для продажи ни какимъ лготнымъ отпускомъ дровъ и материала за исключеніемъ бѣдствій пользоваться не должны и 3) Для обычныхъ надобностей населенія лѣсъ долженъ отпускаться по усмотрѣнію совѣтовъ при мѣстныхъ лѣсничихъ, соблюдая по мѣрѣ возможности правила о сохраненіи лѣсовъ установленныя во время войны. Въ случаѣ бѣдствій лѣсъ долженъ отпускаться въ ближайшихъ мѣстахъ.

По уѣзду.

Изъ жизни новыхъ волостныхъ земствъ.

Изъ Бѣлбажа сообщаютъ о первомъ Волостномъ Земскомъ собраніи. Въ распоряженіи новаго земства поступила между прочимъ отъ мѣстнаго продовольственнаго Комитета рожь. Гласные перваго земскаго собранія постановили раздѣлить рожь по 5 фун. на каждого ждока не считаясь съ тѣмъ, что у однихъ своего хлѣба хватить до нови, а другіе покупаютъ круглый годъ. Цѣну назначили 7 руб. за пудъ.

Въ будущемъ гласные нашли возможнымъ отпускать хлѣбъ и однимъ неимущимъ. Цѣну устанавливали для этихъ неимущихъ 15 р. пудъ норма—20 ф. на ждока.

„Солдатка, пишетъ Бѣлбажскій корреспондентъ, которая имѣеть 5 чел. семьи получаетъ только 28 руб. въ мѣсяцъ продовольственнаго пособия и 2 п. 20 ф. муки за которые нужно платить 37 р. 50 коп. Гдѣ же брать недостающіе 9 р. 50 коп.? Но кромѣ хлѣба нуженъ еще чай, сахаръ, соль, по-

хлѣба какая—нибудь, а также отопленіе, освѣщеніе, одежда обувь.

Другой корреспондентъ изъ того же Бѣлбажа отмѣчаетъ, что граждане, доторые не добли хлѣба урожая еще 1916 г. идутъ за 5-ти фунтовымъ пайкомъ такъ же исправно, какъ и неимущіе.

Это „братское“ отношеніе къ своему ближнему приходится наблюдать къ сожалѣнію не въ одной только Бѣлбажской волости, Это наша обще—россійская картина.

О постройкѣ новаго школьнаго зданія Коршунской школы.

Въ маѣ мѣсяцѣ текущаго года въ уѣздную управу поступило заявленіе отъ причта церкви с. Коршунскаго Завражной волости о томъ, что начатую постройку новаго деревяннаго зданія для школы у нихъ нѣтъ средствъ окончить, а потому просятъ принять ее въ вѣдѣніе земства и закончить.

Командированный въ с. Коршунское земской управой техникъ осмотрѣлъ работы и доложилъ, что для школы срубленъ срубъ по плану для одноклассной школы съ квартирой для учителя размѣрами 21 арш. въ длину и 12 арш. въ ширину. Имѣется лѣсъ для стропиль, балокъ и на распиловку бревна. Для фундамента никакихъ матеріаловъ не заготовлено. Для окончанія постройки нужно выложить кирпичные столбы подъ зданіе, собрать на нихъ срубъ на пакль и выдѣлать внутри зданіе.

Откладывать достройку нежелательно, чтобы не сгноить срубъ. Для школы имѣется усадьба на церковной площади вполне достаточная. Въ настоящее время всѣ церковно-приходскія школы перешли въ вѣдѣніе земства, поэтому уѣздная управа будетъ просить земское собраніе разрѣшить докончить постройку школьнаго зданія въ селѣ Коршунскомъ.

Издатель Макарьевское Уѣздное Земство
Редакторъ Предсѣд. Управы А. Семеновъ

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Ищу письменныхъ занятій.

Состоятъ народнымъ учителемъ и дѣлопроизводителемъ въ разныхъ учрежденіяхъ.

Солдатъ, пользующійся долгосрочнымъ отпускомъ В. П. Федосѣевъ.

Гор. Макарьевъ, Нахаловка, д. А. А. Лобашкова. 3—3

Отъ Макарьевской Уѣздной Земской Управы.

Пріемъ больныхъ животныхъ въ Макарьевской ветеринарной амбулаторіи производится:

Въ будничные и воскресные дни съ 9 ч. ут. до 2 ч. дня.

Въ двенадцатые праздники съ 11 ч. ут. до 1 ч. дня.

Въ субботніе дни и въ первые три дня праздниковъ Св. Пасхи и Рождества Христова пріема не бываетъ.

Серьезно больныя животныя, требующія немедленной помощи, принимаются во всякое время.

Предсѣдатель Управы А. Семеновъ.

Секретарь Н. Покровскій.

ВЪ МАГАЗИНѢ

ОБЩЕСТВА ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

получены копченныя сельди, северяга и скоромное масло.

Цѣна: сельди крупныя . . . р. 75 к.
 среднія . . . р. 60 к.
 мелкія . . . р. 35 к.
северяга 1 р. 90 к.
масло 4 р. 20 к. фунтъ